

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзоашрафова Пайрава Изаталиевича «История развития энергетики и электрификации Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан (1925-1917 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история. Душанбе, 2019.

Диссертационная работа Мирзоашрафова Пайрава Изаталиевича посвящена актуальной теме развития энергетики и электрификации Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан.

В современном мире, в связи с углублением мирового экономического кризиса все более актуальными становятся вопросы эффективного использования водных и топливно-энергетических ресурсов государств мира. По существу, вода стала одним из главных лимитирующих факторов экономического развития многих стран и отдельных регионов и в свою очередь порождает новые конфликты вокруг воды как внутренние, так и международные. Неслучайно поэтому одной из ключевых проблем современного мирового политического процесса является разрешение конфликтов по поводу гидроресурсов.

Это положение касается и Республики Таджикистан, находящейся на начальном пути своего независимого развития. Стабильное развитие и безопасность Таджикистана могут быть обеспечены только при условии решения энергетической безопасности республики.

Таким образом, можно констатировать, что диссертационная работа Мирзоашрафова Пайрава Изаталиевича «История развития энергетики и электрификации Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан (1925-1917 гг.)» является актуальной.

Актуальность поставленной в диссертационном исследовании проблемы не вызывает сомнений. Несмотря на наличие ряда научных работ по данной тематике, можно утверждать, что комплексный подход к исследованию развития энергетики и электрификации ГБАО до сих пор не реализован в достаточной степени.

В диссертации затронуты те вопросы, для изучения которых автору пришлось использовать материалы, хранившиеся в Государственном архиве Горно-Бадахшанской автономной области, партийных и государственных архивах обкома Коммунистической партии Таджикистана, облисполкома Горно-Бадахшанской автономной области и документы Областного историко-краеведческого музея ГБАО.

Поставленные в диссертации цели и задачи решены в двух главах и соответствующих разделах, в которых доказательно освещено развитие энергетики и электрификации в Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан: исторические аспекты развития энергетики и

электрификации, историко-социальные, экономические предпосылки формирования энергетической промышленности и внутренние условия производства энергоресурсов области и внутренние условия производства энергоресурсов области.

В теоретическом и практическом аспектах материалы и выводы диссертации могут быть использованы при написании обобщающих работ по истории таджикского народа, истории энергетики республики, при подготовке и публикации различных справочных изданий, на курсах повышения квалификации энергетиков.

На наш взгляд, ценным в данной работе представляется, то что впервые в отечественной историографии комплексно исследована данная проблема с новых позиций, выявлены позитивные и негативные стороны развития энергетики и электрификации в ГБАО.

Работа базируется на большом количестве источников и материалов. Она написана доходчиво, грамотно и аккуратно оформлена. В заключение работы сделаны четкие выводы. Выводы и рекомендации обоснованы.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации.

Таким образом, диссертационная работа «История развития энергетики и электрификации Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан (1925-1917 гг.)» отвечает требованиям ВАК Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Мирзоашрафов Пайрав Изаталиевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

**Исполняющий обязанности
доцента кафедры истории
таджикского народа
Таджикского государственного
педагогического университета им. С. Айни,
кандидат исторических наук**

**Зарифов
Насимджон Хакимджонович**

16 декабря 2019 г.

Адрес: 734003, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки, 121, Таджикский государственный педагогический университет имени Садриддина Айни; тел.: + 992 987336833; E-mail: maorif_24@mail.ru

Подпись Н. Х. Зарифова заверяю:

**Начальник отдела кадров и специальных
работ ТГПУ имени С. Айни**



**Назаров
Давлатхон Курбонмуродович**